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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΗ; 

ΚΑΙ Γ…ΔΑΡΜΕΝΗ ΚΑΙ ΔΑΡΜΕΝΗ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ; 

ΜΟΝΑ ΖΥΓΑ ΔΙΚΑ ΤΟΥΣ 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ο θυμόσοφος λαός μας έχει πολλές παροιμίες για να περιγράψει γεγονότα, καταστάσεις και πρόσωπα, 

ανάλογα με την περίσταση. 

Με βάση τα όσα εξελίσσονται στην επιχείρηση, χωρίς ίχνος υπερβολής, αυτές είναι οι παροιμίες που 

ταιριάζουν για να περιγράψει κανείς το αποτέλεσμα των ΝΟΜΕ σε βάρος της ΔΕΗ και στον αντίποδα σε 

όφελος μιας σειράς αεριτζήδων. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Η επιχείρηση με τις δημοπρασίες ηλεκτρικής ενέργειας και τους όρους που αυτές γίνονται 

(ταπεινωτικούς και καταστροφικούς για τη ΔΕΗ – προκλητικά χαριστικούς και αβανταδόρικους για τους 

ιδιώτες) με άμεση ευθύνη του Υπουργού δέχεται ένα ακόμα πλήγμα. Μόνο που αυτή τη φορά δεν 

πρόκειται για ένα οποιοδήποτε πλήγμα..  

 

ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΔΕΗ-ΚΗΕ 
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Πρόκειται για το θανάσιμο κτύπημα… και η ειρωνεία είναι ότι αυτό προέρχεται από ανθρώπους που 

έλεγαν ότι θέλουν να προστατέψουν τη ΔΕΗ. 

Αλήθεια κύριε Υπουργέ, 

πώς προστατεύετε τη ΔΕΗ όταν ενώ γνωρίζετε ότι το μεταβλητό κόστος των λιγνιτών ξεπερνά τα 

57€/MWh και ενώ ΗΔΗ η ΔΕΗ δεν ανακτά το κόστος της από την χονδρεμπορική αγορά λόγω χαμηλής 

ΟΤΣ, εσείς ορίζετε τιμή εκκίνησης των δημοπρασιών, την εξευτελιστική τιμή των 37,37€/MWh!; 

Δεν γνωρίζετε άραγε ότι έτσι βάζετε τη «ΔΕΗ Παραγωγή» ακόμα πιο μέσα με εκατοντάδες εκ. € (ως τη 

λήξη των δημοπρασιών), αν ποτέ λήξουν; 

Δεν γνωρίζετε άραγε ότι έτσι με όσα ψηφίσατε στο 3ο μνημόνιο η “ΔΕΗ ΕΜΠΟΡΙΑ” υποχρεούται – 

αναγκάζεται να χάσει 6.000.000 MWh το 2017, 6.500.000 το 2018 και άλλες 6.500.000 το 2019 που αυτό 

σημαίνει ότι θα έχει ως το τέλος του 2019 απώλειες που θα μετρώνται σε δισ. €; 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Μόνο για το 2017 και αν υποθέσουμε ότι η ΟΤΣ θα είναι γύρω στα 43€/MWh με τις στημένες 

δημοπρασίες σαν και αυτή που είδαμε την περασμένη εβδομάδα που οι εναλλακτικοί προμηθευτές θα 

αρπάζουν (γιατί περί αρπαχτής πρόκειται) την ενέργεια 5,5 € κάτω τη ΜWH απ’ ότι (έστω) θα εισέπραττε 

η επιχείρηση, «η ΔΕΗ Παραγωγή» θα έχει απώλεια εσόδων πάνω από 33 εκ. € (5,5€/MWh x 6 TWh = 

33εκ) και η ΔΕΗ Εμπορία πάνω από 600 εκ.! 

Ναι έτσι είναι κ. Υπουργέ, 

Και για να είμαστε ακριβείς γιατί εμείς δεν παραπλανούμε με φανταστικά στοιχεία, αν στη συνέχεια 

αφαιρέσουμε το τι θα εισπράξει η ΔΕΗ από το προθεσμιακό προϊόν (περίπου 225 εκ.) η τελική της 

χασούρα (ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΝΑ ΕΤΟΣ το 2017) ΘΑ ΕΙΝΑΙ 380 εκ. !!! 

Αν τώρα συνυπολογίσουμε έστω με την ίδια τιμή ΟΤΣ (γιατί αν αλλάξει – που θα αλλάξει – θα είναι ακόμα 

χειρότερα τα πράγματα) το τι θα χάσει το 2018 (που θα είναι τα 600 + 380) και το τι θα χάσει το 2019 (που 

θα είναι τα 600 + 600 + 380) και τα αθροίσουμε όλα αυτά, χάνει ή δεν χάνει η επιχείρηση 2,8 δις ; 

Επίσης κύριε Υπουργέ θέλουμε να σας ρωτήσουμε ότι από την στιγμή που επιτρέψατε να χρησιμοποιείται 

το προθεσμιακό προϊόν και πέραν της Ελληνικής αγοράς (κατά τα άλλα τα ΝΟΜΕ φτιάχτηκαν για να 

ανοίξει η λιανική αγορά) μπορούν οι εναλλακτικοί προμηθευτές να το χρησιμοποιούν μόνο για εξαγωγές 

και να μην ενδιαφερθούν να επεκτείνουν το χαρτοφυλάκιο των πελατών τους; 



Η απάντηση είναι μπορούν. Δεν αντιλαμβάνεστε ότι έχοντας στα χέρια τους ένα φθηνότερο εξαγώγιμο 

προϊόν από την ΔΕΗ, το κέρδος ευκαιρίας που έχουν, είναι μεγαλύτερο από την ΔΕΗ και άρα η ΔΕΗ θα 

αποκλειστεί από τη δυνατότητα να κάνει εξαγωγές, γιατί αυτοί θα μπορούν να ακριβαίνουν το κόστος 

απόκτησης δικαιωμάτων χρήσης στις διασυνδέσεις; 

Κύριε Υπουργέ θα σας δώσουμε ένα παράδειγμα: 

Έστω ότι η Ελληνική ΟΤΖ είναι 47 Ευρώ/MWh. Εάν η ξένη αγορά έχει τιμή 50 Ευρώ/MWh το κέρδος 

ευκαιρίας για την ΔΕΗ  θα είναι 50-47=3 Ευρώ/MWh ενώ για τους ανταγωνιστές της 50-37,39=12.61 

Ευρώ/MWh. 

Αυτό κύριε Υπουργέ σημαίνει, ότι στον αντίστοιχο πλειστηριασμό, το κόστος ΦΔΜ (Φυσικά Δικαιώματα 

Μεταφοράς) θα μπορεί να ανέλθει μέχρι τα 12,61 Ευρώ/MWh, που σημαίνει ότι ειδικά για τη ΔΕΗ το 

κόστος της εξαγωγής θα ανέρχεται σε 47+12,61=59,61 Ευρώ/MWh γεγονός που θα την θέσει αυτόματα 

εκτός συναγωνισμού. 

Κύριε Υπουργέ αυτά δεν τα βλέπεται; 

  

Με βάση αυτά μπορείτε να μας πείτε κ. Υπουργέ πώς θα επιβιώσει η ΔΕΗ; 

 

Μπορείτε να μας πείτε αν θα υπάρχει επόμενη μέρα μετά το έγκλημα που διαπράττετε;  

 

ΟΧΙ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΥΡΙΕ ΥΠΟΥΡΓΕ !!! 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Τα ερωτήματα μας προς τον κύριο Υπουργό είναι εντελώς ρητορικά. 

Δεν περιμένουμε καμία απολύτως απάντηση απ’ αυτούς που μαζί με τη ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, το ΠΟΤΑΜΙ και την 

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ ψήφισαν το 3ο μνημόνιο, ούτε βέβαια απορούμε για ότι ήρθε. 

Δεν περιμένουμε καμία απολύτως απάντηση απ’ αυτούς που δήθεν θα προστάτευαν τη ΔΕΗ. 

Οι μόνοι που θέλουμε να υπάρχει αύριο και μέλλον για τη ΔΕΗ (και από την ωριμότητα και την 

ικανότητα μας να αγωνιστούμε ενωμένοι και με σχέδιο θα εξαρτηθεί και αν θα το καταφέρουμε) 

είμαστε εμείς, οι εργαζόμενοι στην επιχείρηση, αλλά και κάθε έντιμος πολιτικός, δημοσιογράφος και 

πολίτης που σέβεται και αγωνίζεται για το δημόσιο συμφέρων. 



Σ’ αυτή την κατεύθυνση και για να μην μείνουμε στις ανέξοδες καταγγελίες η ΕΤΕ/ΔΕΗ θα προτείνει στη 

ΓΕΝΟΠ όλοι μαζί (ΓΕΝΟΠ και συνδικάτα) να προσφύγουμε και νομικά κατά των απαράδεκτων και 

καταστροφικών αποφάσεων του κύριου Υπουργού. 

 

ΕΜΕΙΣ ΜΕ ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΑ ΤΑ ΧΕΡΙΑ, ΝΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕ ΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΔΕΗ, ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ 

ΚΑΘΙΣΟΥΜΕ. 

Σημείωση: Για όσους από το δικαίωμα που τους δίνει ο κύριος Υπουργός προσπαθούν να μας πείσουν ότι 

η λύση της «Μικρής ΔΕΗ» ήταν η καλύτερη, τους απαντούμε ότι εμείς δεν αγωνιστήκαμε ενάντια στη 

«Μικρή ΔΕΗ» για να κάνουμε τα στραβά μάτια  στα ΝΟΜΕ. 

Τα ΝΟΜΕ, κι αυτοί που τα εφαρμόζουν, δίνουν το δικαίωμα σ’ αυτούς που δεκαετίες τώρα (ΝΔ και 

ΠΑΣΟΚ) ασελγούσαν σε βάρος της ΔΕΗ, να επιχαίρουν. 

Εμάς η θέση μας ήταν και είναι ούτε ΝΟΜΕ ούτε «Μικρή ΔΕΗ».  

Η λιανική αγορά μπορούσε να ανοίξει και χωρίς αυτά τα «εργαλεία». 

Τα ΝΟΜΕ, (εκτός των άλλων), ήρθαν για να διαλύσουν τη ΔΕΗ.  

Δηλαδή κάνουν ότι θα έκανε και η «Μικρή ΔΕΗ». 

Άλλωστε μην ξεχνάνε, οι υποστηρικτές της «Μικρής ΔΕΗ», (εμείς πάντως δεν το ξεχνάμε) ότι τα ΝΟΜΕ 

προβλέπονταν ως μεταβατικό εργαλείο και στην περίπτωση της Μικρής ΔΕΗ,  μέχρι να σπάσουν την 

Επιχείρηση στα δύο.     

 
 

 
 

 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.ΤΕ. ΟΜΙΛΟΥ ΔΕΗ-ΚΗΕ 


